

নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি

পূর্বায় ও পদপূর্ত মন্ত্রণালয়ের স্মারক নং-২৫.০০.০০০০.০১৪.২৮.০১৮.১০(অংশ-১)-২৪০, তারিখ-০৫/০৭/২০২২ এর মাধ্যমে প্রাপ্ত ছাড়পত্র অনুযায়ী স্থাপত্য অধিদপ্তরের রাজস্ব খাতে স্থায়ী পদে অস্থায়ী ভিত্তিতে বিধি মোতাবেক সরাসরি কোটায় জনবল নিয়োগের জন্য নিম্নবর্ণিত পদসমূহে শর্তসাপেক্ষে বাংলাদেশের প্রকৃত নাগরিকদের নিকট হতে দরখাস্ত আহ্বান করা যাচ্ছে। অনলাইন (Online) ব্যতীত অন্য কোনো মাধ্যমে প্রেরিত আবেদন গ্রহণ করা হবেনা।

ক্রমিক নং	পদের নাম	পদের সংখ্যা	বেতন স্কেল ও গ্রেড (আবেদন ২০২২ অনুযায়ী)	শিক্ষাগত ও অন্যান্য যোগ্যতা	হেসবল জেতার প্রার্থীদের আবেদন করার প্রয়োজন নেই।
০১।	ড্রাফটসম্যান(নকশাকার গ্রেড-২)	০৩(তিন)টি	১১৩০০-২৭৩০০/- গ্রেড-১২	বাংলাদেশ কারিগরী শিক্ষাবোর্ড হইতে স্থাপত্যে অন্যান্য ডিপ্লোমাসহ বশিষ্ঠতার এইডেড ড্রাফটিং এ অন্যান্য ২(দুই) বৎসরের কাজের অভিজ্ঞতা।	
০২।	সাঁটমুদ্রা/ফরিক-কাম-কম্পিউটার অপারেটর	০২(দুই)টি	১০২০০-২৪৬৮০/- গ্রেড-১৪	(ক) কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে অন্যান্য ২য় শ্রেণি বা সমমানের ডিগ্রি/এসহ প্রাক্তক বা সমমানের ডিগ্রি। (খ) সাঁটমুদ্রিতে সর্বনিম্ন গতি বাংলায় ৪৫ শব্দ ও ইংরেজিতে ৭০ শব্দ (প্রতি মিনিটে) এবং কম্পিউটার মুদ্রাক্ষরে সর্বনিম্ন গতি বাংলায় ২৫ শব্দ এবং ইংরেজিতে ৩০ শব্দ (প্রতি মিনিটে)।	মানিকগঞ্জ, যোগাযোগ, মাদারীপুর, রাজবাড়ী, কিশোরগঞ্জ, পেরপুর, বান্দরবান, সুনামগঞ্জ, ফেনী, রাঙ্গামাটি, রাজশাহী, পাবনা, সিরাজগঞ্জ, কুষ্টিয়া, ঠাকুরগাঁও, খুলনা, নড়াইল, সাতক্ষীরা ও মেহেরপুর জেলায় প্রার্থীদের আবেদন করার প্রয়োজন নেই।
০৩।	ড্রাফটসম্যান(নকশাকার গ্রেড-৪)	১৯(উনিশ)টি	৯৭০০-২৩৪৯০/- গ্রেড-১৫	(ক) স্বীকৃত শিক্ষাবোর্ড হইতে উচ্চ মাধ্যমিক সার্টিফিকেট অথবা সমমানের পরীক্ষায় ২য় বিভাগ বা সমমানের ডিগ্রি/এসহ উত্তীর্ণ হইলে কোনো অননুমোদিত প্রতিষ্ঠান হইতে ২(দুই) বৎসর মেয়াদী সার্টিফিকেট/ডিপ্লোমা/বিডিং ড্রাফটিং সার্টিফিকেটসহ কম্পিউটার এইডেড ড্রাফটিং এ ২(দুই) বৎসরের কাজের অভিজ্ঞতা। অথবা (খ) বাংলাদেশ কারিগরী শিক্ষাবোর্ড হইতে সার্টিফিকেট/ডিপ্লোমা এ অন্যান্য ৪(চার) বৎসর মেয়াদী ডিপ্লোমা ডিগ্রি।	তবে এটিম ও শারীরিক প্রতিবন্ধী কোটায় সকল জেতার প্রার্থীগণ আবেদন করতে পারবেন।
০৪।	অফিস সহকারী-কাম-কম্পিউটার মুদ্রাক্ষরিক	০৮(আট)টি	৯৩০০-২২৪৯০/- গ্রেড-১৬	(ক) কোনো স্বীকৃত বোর্ড হইতে অন্যান্য ২য় বিভাগ বা সমমানের ডিগ্রি/এসহ উচ্চ মাধ্যমিক সার্টিফিকেট বা সমমানের পরীক্ষায় উত্তীর্ণ এবং (খ) কম্পিউটার মুদ্রাক্ষরে সর্বনিম্ন গতি বাংলায় ২০ শব্দ এবং ইংরেজিতে ২০ শব্দ (প্রতি মিনিটে)।	
০৫।	গার্ভীচালক	০২(দুই)টি	৯৩০০-২২৪৯০/- গ্রেড-১৬	(ক) কোনো স্বীকৃত বোর্ড হইতে অন্যান্য ২য় বিভাগ বা সমমানের পরীক্ষায় উত্তীর্ণ। (খ) বাংলাদেশ রোড ট্রান্সপোর্ট অথরিটি কর্তৃক ইন্সট্রাক্ট বৈদ্য লাইসেন্স (ড্রাইং লাইসেন্স/হালকা লাইসেন্স) ড্রাইং/হালকা হানবানে চালানায় পারদর্শী।	
০৬।	সহকারী মডেল ডেকার	০৩(তিন) টি	৮৮০০-২১৩১০/- গ্রেড-১৮	(ক) কোনো স্বীকৃত বোর্ড হইতে মাধ্যমিক স্কুল সার্টিফিকেট বা সমমানের পরীক্ষায় উত্তীর্ণ। (খ) ২(দুই) বৎসর মেয়াদী সার্টিফিকেট/বিডিং ড্রাফটিং সার্টিফিকেটসহ কম্পিউটার এইডেড ড্রাফটিং এবং যন্ত্রের ১(এক) বৎসরের কাজের অভিজ্ঞতা।	হুগলীগঞ্জ, নারায়নগঞ্জ, ফরিদপুর, যোগাযোগ, মাদারীপুর, জামালপুর, খাগড়াছড়ি, ফেনী, লক্ষ্মীপুর, নাটোর, চাঁপাইনবাবগঞ্জ, কুষ্টিয়া, মাদারীপুর, বাগেরহাট, সুনামগঞ্জ, বরিশা, হালকা, বরগুনা ও পটুয়াখালী জেলায় প্রার্থীদের আবেদন করার প্রয়োজন নেই।
০৭।	সহকারী ড্রাইং	০৪(চার)টি	৮৮০০-২১৩১০/- গ্রেড-১৮	কোনো স্বীকৃত বোর্ড হইতে মাধ্যমিক স্কুল সার্টিফিকেট বা সমমানের পরীক্ষায় উত্তীর্ণ এবং কোনো অননুমোদিত প্রতিষ্ঠান হইতে ২(দুই) বৎসর মেয়াদী সার্টিফিকেট/ডিপ্লোমা/বিডিং ড্রাফটিং সার্টিফিকেটসহ ডিগ্রি/এস অন্যান্য ১(এক) বৎসরের কাজের অভিজ্ঞতা।	তবে এটিম ও শারীরিক প্রতিবন্ধী কোটায় সকল জেতার প্রার্থীগণ আবেদন করতে পারবেন।
০৮।	ইলেকট্রিশিয়ান	০১(এক)টি	৮৫০০-২০৫৭০/- গ্রেড-১৯	বাংলাদেশ কারিগরী শিক্ষাবোর্ড হইতে ইলেকট্রিক্যাল বিষয়ে এসএসসি(ডেবেলমান) পরীক্ষায় উত্তীর্ণ হইলে সার্টিফিকেট অন্যান্য ১(এক) বৎসরের অভিজ্ঞতা।	

নিম্নবর্ণিত শর্তাবলি আবেদন ফরম পূরণ এবং পরীক্ষায় অংশগ্রহণের ক্ষেত্রে অবশ্যই অনুসরণ করতে হবে :

- ০১। শুধু বাংলাদেশের স্থায়ী নাগরিকগণ আবেদন করতে পারবেন।
- ০২। কোনো পদে সরাসরি নিয়োগের জন্য কোনো ব্যক্তি যোগ্য বলে বিবেচিত হবেন না যদি তিনি -
(ক) বাংলাদেশের নাগরিক না হন অথবা বাংলাদেশের স্থায়ী বাসিন্দা না হন অথবা বাংলাদেশের ডিমসাইল না হন এবং
(খ) এমন কোনো ব্যক্তিকে বিবাহ করেন অথবা বিবাহ করার জন্য প্রতিকল্পিত হন, যিনি বাংলাদেশের নাগরিক নন।
- ০৩। ২৪/১২/২০২২ তারিখে প্রার্থীর মূলতম ও সর্বোচ্চ বয়স হবে ১৮ - ৩০ বৎসর। তবে জন্মশালান মন্ত্রণালয়ের স্মারক নং-০৫.০০.০০০০.১৭০.১১.০১৭.২০-১৪৯, তারিখ-২৫/০৮/২০২২ অনুযায়ী প্রার্থীর বয়স ২৫/০৮/২০২০ তারিখে সর্বোচ্চ ৩০ বৎসর থাকলে উক্ত প্রার্থী আবেদন করার যোগ্য হবেন। শুধুমাত্র বীর মুক্তিযোদ্ধা/শহীদ বীর মুক্তিযোদ্ধার সন্তান ও শারীরিক প্রতিবন্ধী প্রার্থীদের ক্ষেত্রে বয়সসীমা ৩২(বিশ) বৎসর পর্যন্ত শিথিলযোগ্য।
- ০৪। নিয়োগের ক্ষেত্রে সরকারি বিদ্যমান বিধিবিধান এবং পরবর্তীতে এ সংক্রান্ত বিধিবিধানের কোনো সংশোধন হলে তা অনুসরণ করা হবে।
- ০৫। প্রার্থী নির্বাচনের ক্ষেত্রে প্রকৃত সরকারি বিধি মোতাবেক সকল ধরনের সর্বশেষ কোটা পদ্ধতি/নীতি অনুসরণ করা হবে।
- ০৬। প্রার্থীদের বয়সের ক্ষেত্রে কোনো এফিডেভিট প্রদানযোগ্য নয়।
- ০৭। অসম্পূর্ণ বা ত্রুটিপূর্ণ আবেদনপত্র সরাসরি বাতিল বলে গণ্য হবে।
- ০৮। সরকারি, আধা-সরকারি এবং স্বায়ত্তশাসিত প্রতিষ্ঠানে কর্মরত প্রার্থীদের অবশ্যই কর্তৃপক্ষের অনুমতিক্রমে আবেদন করতে হবে এবং মৌখিক পরীক্ষার সময় নিয়োগকারী কর্তৃপক্ষ কর্তৃক প্রদত্ত অনাপত্তি ছাড়পত্রের মূল কপি জমা দিতে হবে।
- ০৯। মৌখিক পরীক্ষার সময় সকল সনদপত্রের মূল কপি প্রদর্শন করতে হবে এবং অনলাইনে পূরণকৃত Application Form সহ সত্যায়িত এককোপি ফটোকপি দাখিল করতে হবে। এছাড়া জেতার স্থায়ী বাসিন্দার প্রমাণ হিসেবে ইউনিয়ন পরিষদ/শেয়ারসভা/সিটি কর্পোরেশন কর্তৃক প্রদত্ত সনদ, জাতীয় পরিচয়পত্রের ফটোকপি এবং আবেদনকারী বীর মুক্তিযোদ্ধা/শহীদ বীর মুক্তিযোদ্ধার পুত্র-কন্যা/পুত্র কন্যার পুত্র-কন্যা, এটিম, প্রতিবন্ধী, ক্ষুদ্র মূ-গোষ্ঠী, আনন্দার ও ডিভিডি প্রার্থীদের সর্বশেষ নীতিমালা অনুযায়ী উপযুক্ত কর্তৃপক্ষের মূল সার্টিফিকেট মৌখিক পরীক্ষার সময় উপস্থাপন করতে হবে।
- ১০। তেজ প্রকৃত তথ্য ও যোগ্যতা গোপন করে অথবা ভুল/মিথ্যা তথ্য দিয়ে আবেদন করলে তার আবেদন পত্র বাতিল করা হবে। এক্ষেত্রে সংশ্লিষ্ট কর্তৃপক্ষের সিদ্ধান্ত চূড়ান্ত বলে গণ্য হবে।
- ১১। প্রয়োজ্য ক্ষেত্রে লিখিত ও ব্যবহারিক পরীক্ষায় উত্তীর্ণ প্রার্থীরই মৌখিক পরীক্ষায় অংশগ্রহণের জন্য যোগ্য বলে বিবেচিত হবেন। ব্যবহারিক/বাছাই/লিখিত পরীক্ষা/সাক্ষাৎকারের জন্য কোনো রকম অর্থনৈতিক বা সৈনিক ভাতা (টিএ/ডিএ) প্রদান করা হবে না।
- ১২। নিয়োগের ক্ষেত্রে সংশ্লিষ্ট কর্তৃপক্ষের সিদ্ধান্তই চূড়ান্ত বলে গণ্য করা হবে।
- ১৩। নিয়োগকারী কর্তৃপক্ষ বিজ্ঞপ্তিতে উল্লিখিত পদের সংখ্যা/হ্রাস/বৃদ্ধি এবং পূর্ণাঙ্গ/আংশিক বিজ্ঞপ্তি বাতিল করার অধিকার সংরক্ষণ করেন।
- ১৪। আবেদনপত্র পূরণ সংক্রান্ত শর্তাবলি :
ক. পরীক্ষায় অংশগ্রহণের ইচ্ছুক প্রার্থীগণ <http://architecture.teletalk.com.bd> শীর্ষক ওয়েবসাইটে অনলাইনে আবেদনপত্র পূরণ করবেন। আবেদনের সময়সীমা নিম্নরূপ :
(i) Online-এ আবেদনপত্র পূরণ ও পরীক্ষার কি জামানদা গুরুত্ব তারিখ ও সময় : ২৭/১১/২০২২ খ্রিঃ, সকাল-১০:০০ ঘটিকা হতে;
(ii) Online-এ আবেদনপত্র জামানদার শেষ তারিখ ও সময় : ২৬/১২/২০২২ খ্রিঃ, বিকাল-০৪:০০ ঘটিকা পর্যন্ত।

উক্ত সময়সীমার মধ্যে User ID প্রাপ্ত প্রার্থীগণ Online-এ আবেদনপত্র Submit-এর সময় থেকে পরবর্তী ৭২(বাহাতর) ঘণ্টার মধ্যে এসএমএস-এ পরীক্ষার কি জমা দিবেন।
খ. Online আবেদনপত্র প্রার্থী তার আক্ষর (সের্বি ৩০০x৩০০ গ্রাফ ৮০ pixel) ও বাসিন্দা ছবি (সের্বি ৩০০x৩০০ গ্রাফ ৩০০ pixel) স্ক্যান করে নির্ধারিত স্থানে upload করবেন। ছবির সাইজ সর্বোচ্চ ১০০ KB ও আক্ষরের সাইজ সর্বোচ্চ ৬০ KB হতে হবে।
গ. Online আবেদনপত্রের পূর্ণপত্র তথ্যই মেহেতু পরবর্তী সকল কার্যক্রমে ব্যবহৃত হবে, মেহেতু Online-এ আবেদনপত্র Submit করার পূর্বেই পূর্ণপত্র সনদ তথ্যের সঠিকতা সম্পর্কে প্রার্থী নিজে শতভাগ নিশ্চিত হবেন।
ঘ. প্রার্থী Online-এ পূর্ণপত্র আবেদনপত্রের একটি প্রিন্ট কপি পরীক্ষা সংক্রান্ত যে কোনো প্রয়োজনে সহায়ক হিসেবে সংরক্ষণ করবেন এবং মৌখিক পরীক্ষার সময় এক কপি জমা দিবেন।
ঙ. SMS প্রেরণের নিয়মাবলি ও পরীক্ষার কি প্রদান : Online-এ আবেদনপত্র (Application Form) যথাযথভাবে পূরণ করে নির্দেশনা মতে ছবি এবং আক্ষর upload করে আবেদনপত্র Submit করা সম্পন্ন হলে কম্পিউটারে ছবিসহ Application Preview দেখা যাবে। নির্ভুলভাবে আবেদনপত্র Submit করা সম্পন্ন প্রার্থী একটি User ID, ছবি এবং আক্ষরযুক্ত একটি Applicant's Copy পাবেন। উক্ত Applicant's Copy প্রার্থী Download পূর্বক প্রিন্ট করে সংরক্ষণ করবেন। Applicant's কপিতে একটি User ID নম্বর দেয়া থাকবে এবং User ID নম্বর ব্যবহার করে প্রার্থী নিয়োগ পত্রিত্তে যে কোনো Teletalk pre-paid mobile নম্বরের মাধ্যমে ০২(দুই)টি SMS করে ক্রমিক নং-০১ হতে ০৫ পর্যন্ত পদসমূহের জন্য পরীক্ষার কি বারন ২০/০/(দুইশত) টাকা ও Teletalk এর সার্ভিস চার্জ বারন ২০/(দুইশত) টাকা মোট ২২০/(দুইশত দুইশত) টাকা এবং ক্রমিক নং-০৬ থেকে ০৮ পর্যন্ত পদসমূহের জন্য পরীক্ষার কি বারন ১০০/০-(একশত) টাকা ও Teletalk এর সার্ভিস চার্জ বারন ১২/(বার) টাকা মোট ১১২/০-(একশত বার) টাকা অবশিষ্ট ৭২(বাহাতর) ঘণ্টার মধ্যে জমা দিবেন। এখানে বিশেষভাবে উল্লেখ্য যে, "Online-এ আবেদনপত্রের সকল অংশ পূর্ণ করে Submit করা হলেই পরীক্ষার কি জমা না দেয়া পর্যন্ত Online আবেদনপত্র কোন অবস্থাতেই পৃথীত হবে না"।
প্রথম SMS : ARCHITECTURE<space>User ID লিখে Send করতে হবে 16222 নম্বরে।
Example : ARCHITECTURE ABCDEF
Reply : Applicant's Name, Tk. will be charged as application fee. Your PIN is To pay fee Type ARCHITECTURE<Space>Yes<Space>PIN লিখে Send করতে হবে 16222 নম্বরে।
দ্বিতীয় SMS : ARCHITECTURE<space>User ID লিখে Send করতে হবে 16222 নম্বরে।
Example : ARCHITECTURE YES 1234567
Reply : Congratulations Applicant's Name, payment completed successfully for ARCHITECTURE Application for (post name) User ID is (ABCDEF) and Password (xxxxxx).

৮. প্রবেশপত্র প্রাপ্তি বিষয়টি <http://architecture.teletalk.com.bd> ওয়েবসাইটে এবং প্রার্থীর মোবাইল ফোনে SMS-এর মাধ্যমে (ভেদমতে যোগ্য প্রার্থীদেরকে) যথাসময়ে জানানো হবে। Online আবেদনপত্র প্রার্থীর প্রদত্ত মোবাইল ফোনে পরীক্ষা সংক্রান্ত যাবতীয় যোগাযোগ সম্পন্ন হবে বিধায় উক্ত নম্বরটি সার্বক্ষণিক সচল রাখা, SMS পড়া এবং প্রাপ্ত নির্দেশনা তাৎক্ষণিকভাবে অনুসরণ করা বাঞ্ছনীয়।
৯. SMS-এ প্রেরিত User ID এবং Password ব্যবহার করে পরবর্তীতে রোল নম্বর, পদের নাম, ছবি, পরীক্ষার তারিখ, সময় ও স্থানের/ক্ষেত্রের নাম ইত্যাদি তথ্য সম্বলিত প্রবেশপত্র প্রার্থী Download করে প্রিন্ট (স্ফেব হলে রঙিন) করে দিবেন। প্রার্থী প্রবেশ পত্রটি লিখিত পরীক্ষায় অংশগ্রহণের সময়ে এবং উত্তীর্ণ হলে মৌখিক পরীক্ষার সময়ে অবশ্যই প্রদর্শন করবেন।
১০. শুধু টেলিটক প্রিপেইড মোবাইল ফোন থেকে প্রার্থীগণ নিম্নবর্ণিত SMS অনুসরণ করে নিজ User ID, Serial এবং PIN পুনরুদ্ধার করতে পারবেন।
i) User ID জানা থাকলে : ARCHITECTURE <space> Help <space> User <space> User ID & Send to 16222.
Example : ARCHITECTURE HELP user ABCD & Send to 16222.
ii. PIN নাথার জানা থাকলে ARCHITECTURE <space> Help <space> PIN <space> PIN NO : Help PIN 1234567 and send to 16222.
১১. Online-এ আবেদন করলে কোনো সমস্যা হলে ১২২ নম্বরে অথবা vas.query@teletalk.com.bd ইমেইলে যোগাযোগ করা যাবে।

(মোঃ আসিফুর রহমান ঙুইয়া)
অতিরিক্ত প্রধান স্থপতি (চলতি দায়িত্ব)
সভাপতি, বিভাগীয় বাছাই/নির্বাচন কমিটি
স্থাপত্য অধিদপ্তর, ঢাকা।